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Zadatak 1

-

Zadatak 2.26 Kvadratna ploc¢a, stranica

duzine ¢ kreée se translatorno

pravolinijski po zakonu x,(t) = aptz—z[m],

gde je a, =const >0, u prikazanom
smeru. Duz zZleba u ploc¢i, urezanog u
pravcu dijagonale, kre¢e se tacka M po
zakonu &(t) =\/§%t[m], gde suciT
pozitivne realne konstante. Odrediti

apsolutnu brzinu i apsolutno ubrzanje
tacke M u trenutku ¢; = T[s].
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Zadatak 2

/

Zadatak 2.27 Pravougaona ploCa Kkrece
se translatorno pravolinijski po zakonu
x,(t) = v,t, gde jewv, =const >0, u
prikazanom smeru. Po kruznom Zlebu
u ploci, radijusa r, krece se tacka M po

zakonu @(t) = ﬂ:tz—z. Odrediti apsolutnu

brzinu i apsolutno ubrzanje tacke M u
trenutku t; = 1s.
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Zadatak 2.27  Pravougaona ploca krece
se translatorno pravolinijski po zakonu x,(1)
x,(t) = vyt, gde jev, = const >0, u H—
prikazanom smeru. Po kKruZznom Zlebu
u ploci, radijusa r, krece se tacka M po

2
zakonu ¢ (t) = n'r? Odrediti apsolutnu

brzinu i apsolutno ubrzanje tacke M u
trenutku t; = 1s.
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Zadatak 3

-

Zadatak 2.29 Kruzna Zica, radijusa r, obrée se oko
nepokretne ose Kkonstanthom po zakonu
@(t) = at. Po Zici se kre¢e tacka M po zakonu
Y (t) = Pt. Odrediti trajektoriju kretanja tacke M,

a zatim i apsolutnu brzinu i ubrzanje.
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Zadatak 4

-

Zadatak 2.30

Klin, nagibnog ugla «,

krece se translatorno pravolinijski po
poznatom zakonu x,(t). Na njegovu
strmu stranu oslanja se Stap AB, Koji
moze da se krece duz vertikalne vodice.
Odrediti apsolutnu brzinu i ubrzanje

Stapa.
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Zadatak 2.30  Klin, nagibnog ugla «,
kreCe se translatorno pravolinijski po
poznatom zakonu x,(t). Na njegovu
strmu stranu oslanja se Stap AB, Koji
moZe da se krece duz vertikalne vodice.

Odrediti apsolutnu brzinu i ubrzanje
Stapa.

[\ c

— —_—
AL —T PAHCK, — Ua , & A
NP.kfP. — NAOUA —TPAKCA,
PEA.LP, — NPABOA, — SO
™
ANnNe ., kf. — NeAPoA, — AR
) — U,= 582
e o
(2) — U s = ue Sl d =
Cosel

A'.H

—_— ] —_— .
Up=Up + U, Up = ICp
L L& L e
X O = Up ~ Ur s (1)
g4 Up = Ur siu & ()
Ur tagu

e

Kinematika, Miodrag Zukovié¢




Kinematika, Miodrag Zukovic¢




Zadatak 5

-

3. Obru¢, radyusa R=1 m, obr¢e se oko vertikalne ose AB
konstantnom ugaonom brzinom ®=1 s'=const. Po obrucu

se krece prsten M po zakonu gy(f)=§+t2 —1[rad].

Odredit1 apsolutnu brzinu 1 apsolutno ubrzanje prstena u
trenutku t1=1 s.
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c_;b t=i
Obrué, radijusa R~1 m. obrée se oko vertikalne ose AB B
konstantnom ugaonom brzmom @=1 s =consr. Po obrutu

se krece prsten M po zakonu w(t)z%H’—l[md] o-}-.

Odredin apsolutnu brzinu 1 apsolutno ubrzame prstena u
trenutku ti~1 s,
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Zadatak 6

3. Obruc¢ polupre¢nika R=1 m zglobno je vezan u

tacki O za podlogu 1 obrce se u ravni crteza. Po
obru¢u se relattvnom brzinom Kkonstantnog
intenziteta |~ krece klizac A. U prikazanom
polozaju obru¢ ima ugaonu brzinu ®=I s! 1
ugaono ubrzanje &= s2, datih smerova.
Odreditt apsolutnu brzinu 1 apsolutno ubrzanje
klizaca u zadatom polozaju.




3. Obrw poluprednika B-1 m zglobno je vezan u
tadks O za podiogu 1 obrie se w ravm ertea. Po
obruiu se relatnnom  brzinom  Lonstantnog
mtenziteta [~ kre¢e Klzad A U prkazonom
polodagu obué ma ugaonu bizme o=1 5™ 1

ugaono  whrzanje &1 «7  datih  smerova
Odredite apsodutun brzinu 1 apsolutno ubrzanye

klizaéa u zadatom polozaju,
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Zadatak 7

A

| w=const

S M

Cev AB se obr¢ce oko nepokretne ose konstantnom
ugaonom brzinom ®=2s"'=const. Sa osom obrtanja cev
gradi ugao 60°. U cevi se po zakonu x(f)=*+¢ [m] kreée
tacka M. Odrediti apsolutnu brzinu 1 ubrzanje tacke u
trenutku 71=1s.




3. Cev AB se obrce oko nepokretne ose konstantnom
ugaonom brzinom ®=2s"'=const. Sa osom obrtanja cev
eradi ugao 60°. U cevi se po zakonu x(/)=r+r [m] krece
tatka M. Odrediti apsolutnu brzinu i ubrzanje tacke u
trenutku H=1s.
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Zadatak 8

-

3. Na slict je prikazan kulisni mehanizam. Pri klacenju
krivaje OA, oko ose O upravne na ravan crteza, pomera
se kliza¢ B duz krivaje OA 1 dovodi u kretanje stap BC,
koj1t moze da se kre¢e u vertikalnoj vodici K. Rastojanje
OK=d. Ukoliko je poznato da krivaja OA u dalom
poloZzaju 1ma ugaonu brzinu ® 1 ugaono ubrzanje

e (smerovi su dati na slici1), odreditt brzinu 1 ubrzanje
tacke C.
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Sta smo naucili?

kretanje tacke (osnovni
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